

- 30 -	Márk 1,38-39 Prédikálni jött	Db., 2021. 01. 17. (v)
Debrecen, 2021.01.17		
Ige:		

Márk 1:38-39a *És ő monda nekik: Menjünk a közel való városokba, hogy ott is prédikáljak, mert azért jöttem. És prédikál vala azoknak zsinagóáiban, egész Galileában, és ördögöket űz vala*

Folytatjuk a J. Kr.-ről szóló sorozatot. Ezen belül, amit magáról mondott. Most azt olvastuk: *azért jöttem, hogy prédikáljak.* **1.** Mit jelent prédikálni? **2.** Hogy függ össze az Úr prédikálása és az ördögűzés? **3.** Mit kell prédikálni ma?

1.) Mit jelent prédikálni?

A prédikálás alatt sokan az igehirdetést értik, függetlenül attól, hogy az evangélizálás, tanítás vagy prófétálás. A prédikálás jelentése az újszövetség nyelvében: hírül adni, kihirdetni Isten akaratát, parancsát, elvégzett rendelését. Ugyanazt a szót, amit Károli prédikálásnak fordít, hirdetésnek is fordítja. Pl., **Apcs 10:42** *És megparancsolta nekünk, hogy hirdessük* (= prédikáljuk) *a népnek, és tegyünk bizonyoságot, hogy ő az Istenről rendelt bírása élőeknek és holtaknak.*

A prédikáló az a hírnök, aki kihirdeti Urának rendeletét, parancsát, akaratát vagy győzelmét. Pl., Jónás is prédikált. **Luk 11:32** *Ninive férfiai ...megérték a Jónás prédikálására.* Jónásnál nagyon szembeötlő, hogy a prédikálás nem hosszú beszéd: *Még negyven nap, és elpusztul Ninive!* Erre megtértek, és életben maradtak.

Mikor Saulus megtért Apcs 9:20 szerint azonnal prédikálta a zsinagógákban a Krisztust, hogy ő az Isten Fia. Kihirdette ezt a tényt, amit tagadtak a zsidó főemberek, amit maga Saulus is tagadott, és üldözte, akik ezt hitték és vallották.

A prédikálás szót az Ige akkor is használja, amikor egy korszak lezárul, és kihirdetik Istennek az új korszakra vonatkozó akaratát. **A tanítás**, szemben a prédikálással, a korszakon belüli, vagy a korszakok közti különbségek, titkok és összefüggések magyarázatával foglalkozik. Isten üzenetének a részleteit tárja fel a hallgatók előtt. Az Úr Jézus jövetelével lezárul a törvény korszaka, és előbb Keresztelő János, majd az Úr kihirdette, prédikálta a királyság elközelgetését. **Márk 1:14-15** *Minekutána pedig János tömlőcbe vetetett, elméne Jézus Galileába, prédikálván az Isten országának evangéliumát, És mondván: Bétölt az idő, és elközelített az Istennek országa; térjete meg, és higgyetek az evangéliumban.*

Mikor Urunk kiküldte a tizenkettőt, őket is a királyság hirdetésével bízza

meg. **Máté 10:7** *Elmenvén prédikáljatok, mondván: Elközelített a mennyeknek országa.*

Az Úr Jézus a királysággal együtt sok más dolgot is kihirdetett. Pl., kihirdette, hogy Isten az egész világot szereti. **Ján 3,16.** Hogy Ő a földre esett gabonamag, és halála sok gyümölcsöt terem. Kihirdette a bűnök bocsánatát, és hogy Övé minden hatalom mennyen és földön. De azt is kihirdette, hogy Ő mindenkinek a bírója.

2.) Hogy függ össze az Úr prédikálása és az ördögűzés?

Mert azt olvastuk: *És prédikál vala azoknak zsinagóáiban, egész Galileában, és ördögöket űz vala.* A tanítványokat is ezzel bízta meg: **Máté 10:7-8** *Elmenvén pedig prédikáljatok, mondván: Elközelített a mennyeknek országa. Betegeket gyógyítsatok, poklosokat tisztítsatok, halottakat támasszatok, ördögöket űzzetek.*

Az Isten országa az Ő királyságát jelenti, amit leginkább az ezeréves királyság néven ismerünk. Azért közelített el Isten országa, mert a király, J. Kr. már eljött, köztük volt. A csodák: gyógyítások, halottak feltámasztása, ördögűzés, stb. a királyságnak a jelei voltak. Most bővebben csak az ördögűzésről szövelek.

Tudjuk az evangéliumokból, hogy abban az időben sok ördögi megszállott volt. Az ördögök (démonok) nagyon jól tudták, hogy a királyság eljövételével az ő hatalmuk megtörik. Hiszen a királyság alatt magát a Sátánt is megkötozik, és a mélységbe vetik. Ezért kiáltottak így az ördögök az Úr Jézus megjelenésekor: **Máté 8:29** *Mi közünk te veled Jézus, Istennek fia? Azért jöttél ide, hogy idő előtt meggyötörj minket?* Azt is tudták, hogy fölöttük is J. Kr. az Úr, és Tőle csak kérhetnek: **Máté 8:31** *Az ördögök pedig kéri vala őt mondván: Ha kiűzesz minket, engedd meg nekünk, hogy ama disznónyájba mehessünk!*

Megdöbbenő, és az ember szempontjából szomorú, hogy a démonok, a sötét sátáni világ tudta, kicsoda Jézus. Elismerték a hatalmát, amit sok ember nem ismert fel, és nem ismert el abban az időben, és ma sem.

Az Úr Jézus hatalma és uralma már most megvalósult mindazok életében, akik hisznek Benne. Isten gyermekei fölött megtört az ördög hatalma, mert az Úr a kereszten *Lefegyverezte a fejedelemségeket és a hatalmasságokat, őket bátran mutogatva, diadalt vévén rajtuk abban.* (**Kol 2:15**). A hívők életéhez a Sátánnak már nincs semmi köze. Sőt a Sátánt a lábuk alá vetette. **Róm 16:20** *A békességnek Istene megronja a Sátánt a ti lábaitok alatt hamar.* Nem kell helyet, befolyást engednünk neki. **Ef 4:27** *Se pedig az ördögnek ne adjatok helyet.* Mivel adunk neki helyet? Megtört, el nem ítél bűnünkkel. **Ef 4:26-27** *Am haragudjatok, de ne vétkezettek: a nap le ne menjen a ti haragotokon; Se pedig az ördögnek ne adjatok helyet.* Míg e testben vagyunk, megesisik, hogy vétkezünk, de ne maradjunk

benne. Rögtön, de legkésőbb még aznap estig ítéljük el magunkban, és menjünk az Úrhoz. Ő megbocsát és felszabadít minket, hiszen minden bűnünkért meghalt a kereszten. A bűnbocsánat már *elvégeztetett*.

3.) Mit kell prédikálni ma?

Más szóval: Mi az, amit most kell kihirdetni, mint Isten elvégzett akaratát, parancsát? A másik kérdés: Kik azok, akik kihirdethetik?

I.) Mit kell prédikálni, kihirdetni? Most nem a királyságot, mert nem annak az ideje van. Azt kell hirdetni, hogy Isten az egész világot szereti. **Ján 3,16.** Hogy J. Kr. a földre esett gabonamag, és Óérette van a bűnök bocsánata. Övé minden hatalom mennyen és földön. Ő mindenkiné a bírója.

Most a nagy kegyelem ideje van, azt kell prédikálni. A páratlan kegyelmet, amit J. Kr. hozott. **2Tim 1:9-11** *Aki megtartott minket és hívott szent hívással, nem a mi cselekedeteink szerint, hanem az ő saját végezése és kegyelme szerint, mely adatot nekünk Krisztus Jézusban örök időknél előtte. Megjelentetett pedig most a mi Megtartónknak, Jézus Krisztusnak megjelenése által, aki eltörölte a halált, világosságra hozta pedig az életet és halhatatlanságot az evangélium által. Amelyre nézve tétetem én hirdetővé (= prédikálóvá) és apostollá és pogányok tanítójává.* (Pál apostol prédikált és tanított is.) Micsoda hatalmas, felbecsülhetetlenül nagy értékekről van itt szó! J. Kr. a Megtartó. Ő hív Magához, nem a cselekedeteink szerint, hanem kegyelemből. J. Kr. eltörölte a halált, és elhozta az életet és a halhatatlanságot. Már nemcsak Izraelnek szólnak ezek, hanem minden népnek. Pál apostol tette először ezek hirdetőjévé, hogy prédikálja a pogányok között is. Most ezt a nagy kegyelmet kell hirdetni! Istennek most nem Izraellel, hanem a Gyülekezettel, Krisztus Testével van terve és munkája.

Mit prédikáltak az apostolok az Úr Jézus mennybemenetele után? Azt, hogy a megfeszített és feltámadt J. Kr. által van üdvösség és megtartás. Ezt kell nekünk is hirdetni. **1Kor 1:23-24** *Mi pedig Krisztust prédikáljuk, mint megfeszítettet... Krisztust, Istennek hatalmát és Istennek bölcsességét.* **1Kor 2:2** *Mert nem végeztem, hogy egyébről tudjak ti köztetek, mint a Jézus Krisztusról, még pedig mint megfeszítettéről.* **2Kor 4:5** *Mert nem magunkat prédikáljuk, hanem az Úr Jézus Krisztust. Őt prédikálta a tizenkettő is.* **Olv. 1Kor 15:1-8. 11.** Csak így lehet hívóvé valaki, hogy elfogadjja: Ti meghalt a bűneinkért, eltemették, de feltámadott és él!

Még olvassunk néhány igehelyet arról, amit most prédikálni kell:

I.) Hirdetni kell, hogy nem a törvény cselekedetei által van üdvösség, hanem egyedül a J. Kr.-ba vetett hit által. **Olvasd Gal 2:16** *J. Kr.-ban hiszünk, hogy megigazuljunk... Apcs 4:12* *És nincsen senkiben másban üdvösség: 1Ján 5:12*

Akié a Fiu, azé az élet: akiben nincs meg az Isten Fia, az élet sincs meg abban.

2.) Nem vagyunk törvény alatt, de nem élünk törvényellenesen. **Róm 8:4** *a törvénynek igazsága beteljesül bennünk, kik nem test szerint járunk, hanem Szellem szerint.* A Szt. Sz. alkalmassá tesz rá, hogy megtegyük, amit Isten a törvényben kívánt.

3.) J. Kr. nemcsak Megváltó, hanem mindenek Bírója is! Már említettem az **Apcs 10:42** *És megparancsolta nekünk, hogy hirdessük (= prédikáljuk) a népek, hogy ő az Istentől rendelt bírója élőknél és holtaknak.*

4.) Isten mindenkiné a megtérést parancsolja. **Apcs 17:30** *E tudatlanságnak idejét azért elnézvén az Isten, mostan parancsolja az embereknek, mindenkiné mindenütt, hogy megtérjenek.* Hangzik a hívogató is: *Jöjjetek énhozzám... Hangzik a kérés is: Mintha Isten kérne általunk...* De ugyanakkor parancsként is kihirdette Isten, hogy mindenki térjen meg! Miért? *Mivelhogy rendelt egy napot, melyen megülete majd a föld kerekességét igazságban egy férfitől által, kit arra rendelt.* Mert lesz ítélet, lesz elszámoltatás, és akkor **J. Kr. lesz mindenkiné a Bírója.**

II.) A másik kérdés ez: Kik prédikálhatnak? Róm 10:15 *Mimódon prédikálnak pedig, ha el nem küldetek?* Tehát csak az prédikálhat, az lehet Isten hírnöke, akit Isten elküld valamilyen kihirdetendő üzenettel. A hírnök nem mondhat mást, csak amit Isten rábízott. Azt egyértelműen és határozottan kell kihirdetnie, hatalommal és megalkuvás nélkül. Nem számít, hogyan fogadják az emberek.

Ezékias király hírnököket küldött széjjel az egész országba, hogy a nép térjen az Úrhoz, ne legyenek keménynyakúak. **2Krn 30,10-11:** *Mikor pedig a hiradók városról-városra menének ..., nevetik és csúfolják vala őket; Mindazáltal némelyek ... megalázák magukat, és eljövénék Jeruzsálembe.* Pontosan így van ma is. Egyesek nevetnek és csúfolódnak az evangéliumon, de mások engedtek a hívásnak.

Befejezet:

J. Kr. prédikálni jött. Kihirdetni, hogy elközelgetett az Isten országa, királyi uralma. Térjete meg! Csodákkal bizonyította, hogy Őt Isten küldte. Izrael ezt elutasította. Isten félretette Izraelt, másokat küldött, az apostolokat, más üzenettel. Ők Krisztust prédikálták, azt, hogy meghalt a bűneinkért, eltemették és feltámadt. Azt, hogy nincsen senkiben másban üdvösség. (Apcs 4:12) *Minden, aki segítségül hívja az Úr nevét, megtartatik.* (Róm 10:13)

Imádkozzunk: Mennyei Atyánk! Köszönjük, hogy nekünk is hirdették J. Kr.-t. Köszönjük, hogy meghalt a bűneinkért, eltemették, de feltámadt, él és uralkodik. Köszönjük, hogy még mindig hirdettetik a Te nagy kegyelmed, a hit által való üdvösség. Kérünk is, hogy küldj követeket, akik prédikálnak, akik a Te akaratodat hirdetik, hogy még sokan üdvözüljenek.

Ámen.